Xpovog / Alakpltd Xpovika Bnuata

SKEPTOMAOTE TNV HETABANTY t WG XpoOVO.
Ot aplOunTikoi akyoplBpol uttoAoyifouv MPooeYYIoEIG O JIAKPITES
XPOVIKEG OTIYUEG:
> '‘EoTw
a=f<t<...<t'=b

Hia didpeplon Tou [a, b).

v

Oewpolpue Toug dlakpltoug Xpovoug 1.

v

AvalnTtoUpe TPOOEeYYIOELG TOU y 0TOUG dlakpltolg xpovoug 1™

y(t), i=0,...,N.

v

SUMBOALOUOG: Oa Aépe
¥ TNV MPoGéyyLon Tou y 1 oroia MPOKUTITEL and ToV aplBUNTIKO Hag aAyog

> 'H



H Aueon péEBodog tou Euler: Kataokeun
Xpnolporolwvtag tov TUTo tou Taylor

A6 tov 10T Tou Taylor (avarrooovTag TNV y wg Tpog To onueio 17,
£xoupe
y(t™h) = y(t") + hy (') + O(h*).
Xpnotgotmolwvtag v AE €xoupe
y(t™) = y(f) + hi({", y(1") + O(h*),
Apa, ayvowvTtag 6poug delTepng TAENG,
Y™ ) = y(1) + hi(E, (17)).
‘Onwg mpLy, avtikadlotovtag Ta y(t™) and ta ¥y Kal ~ anod =,
Aaupavoupue
yn+1 _}/7 = hf(f,f%
dnAadn v Apeon pebodo Tou Euler.



H Mem\eyuévn pebodog tou Euler: Kataokeun
Xpnolporolwvtag tov TUTo tou Taylor

And Tov TUMo Tou Taylor (avarriocovTag TNV ¥ g Tpog To onueio "1,
£xoupe

y(&') = y(t™h) — hy (1) + O(h*).
Xpnotgotmolwvtag v AE €xoupe

YY) = (") + b, y("7)) + O(h?),

Apa, ayvowvTtag 6poug delTepng TAENG,

Y™ = () + (T y().
‘Onwg mpLy, avtikadlotovtag Ta y(t™) and ta ¥y Kal ~ anod =,
Aaupavoupue

.)/7+1 _.)/7 = hf(tn+17l/7+1)7

dnAadn v MNemeyuévn pébodo tou Euler.



MéEBodog Taylor avintepng TAENG: Kataokeun
XPNOLJoTIoIWVTAG TOoV TUTO Tou Taylor
A6 Tov 1010 Tou Taylor (avarrooovTag TNV y wg Tpog To onueio 17,
£xoupe ,
h " 4
Yy =yl + hy () + v () + o).

Xpnotgomolwvtag v AE €xoupue
h2
Yt = () + hf(1, (1)) + 9 y() + o),
ormou g(t, y(t)) = %f(t, y(1). Apa, ayvowvTtag 6poug 1pitng Ta&ng,

YO 2 A(E) + B V) + 2 g (£, ().

‘Onwg mpLy, avtikadlotovtag Ta y(t™) and ta ¥y kal ~ anod =,
Aaupavoupue

h2
Yy = ey + gy,
H pnébodog autn Ba kakeite MéBodog Taylor (2)



MNapdadelypa Mebodou Taylor (2)

‘EoTtw

Tote

gt y(t) = %f(t y(t) = —2y(t) + (1 — 20y () = [(1 - 2)* — 2]y()

Omnodte n M€B0dog Taylor (2) yia To mapanavw MAT yivetal

2

Y = B 2ty (- 2t 2l



MéEBodog Taylor avintepng TAENG: Kataokeun
XPNOLOTIOIWVTAG TOoV TUTO Tou Taylor (cuvexela)

A6 Tov TUTOo Tou Taylor (uropoUpue va Bewpnooue AvATITUY A TNG Y
WG TPOG To onueio 7, XPNOILOTIOIOVTAG OPOUG AVOTEPWY TIAPAYDYWY,
TLX. MEXPL 3,

y(E) =y -y (0 + Ty () + Ty ) 1 o),

‘Opola OTwg Kal TpLv Xpnotgorolovtag T AE kat ayvowvtag 0poug
4-nG TAENG, éxoupe

YO 2 () + BEAE) + 501 (6, 1E) + o (£, 1(8)).

, d d .
orou g (1, y(1)) = At y(1) kat ga(t, ¥(1) = L.91(t ¥(8)). ‘Omwg npwy,
avtikablotwvtag Ta y(1") and ta y” kal ~ and =, AapBdavoupe

YRy =it )+ ety + Tty

H péBodog autn Ba kaheite MéBodog Taylor (3). Mevikd ouveyifovtag pe
QAUTOV TOV TPOTIO UMOPOUE VA KATAOKEUATOUE eBbdoug Taylor
avoTepng Taéng m > 2.



H Aueon péEBodog tou Euler: Kataokeun
XPNOLUOTIOIWVTAC TIPOOEYYIOEIC OAOKANPWHATWV

OMokAnpavovtag v AE aré 1o " éwg 1o ", maipvoupse

1 1

y (1) dt:/tn f(t, (1)) dt,

n

OnA.,
as
O =ul) = [ ey at (1)
Twpa mpooeyyifoupe To OAOKANpwHA OTO SeELO HENOG:
Y™ = y(t) ~ hi(E", /(17)).
‘Onwg mpLy, avtikadlotovtag Ta y(t™) and ta ¥y kal ~ anod =,

Aaupavoupue
Y=y = bt ),
dnAadn v Apeon uEbodo Euler.



H Mem\eyuévn pebodog tou Euler: Kataokeun
XPNOLUOTIOIWVTAC TIPOOEYYIOEIC OAOKANPWHATWV

OMokAnpavovtag v AE aré 1o " éwg 1o ", maipvoupse

1 1

y (1) dt:/tn f(t, (1)) dt,

"
OnA.,
as
O =ul) = [ ey at @
Twpa mpooeyyifoupe To OAOKANpwHA OTO SeELO HENOG:
Y™ = () = b0, y()).
‘Onwg mpLy, avtikadlotovtag Ta y(t™) and ta ¥y Kal ~ anod =,

Aaupavoupue
Y=y = bR YT,
dnAadn v MNemeyuévn pEdodo Euler



H uéBodocg Tou Tpaneliou: Kataokeun
XPNOLUOTIOIWVTAC TIPOOEYYIOEIC OAOKANPWHATWV

OMokAnpdvovTag TNV AE amé 1o ” £wg To "1, maipvoupe

s s

/m y () dt = /w f(t () ot
OnA,,
1

e -t = [ e yo) o @)
tn

Twpa npooeyyifoupe To oAoKANpwHa oTo deELO PENOG:
h
MO = y(t) = G (HEp(07) +1(0.10) )

‘Onwg mpLy, avtikadlotowvtag Ta y(t™) and ta y™ Kal ~ anod =,
AapBavoupe

vy =g (e ).

H uéBodog autn Ba kaAeital péBodog Tou Tpaneliou.



H uéBodocg Tou néoou: Kataokeun
XPNOLUOTIOIWVTAC TIPOOEYYIOEIC OAOKANPWHATWV

OMokAnpavovtag v AE and 1o " éwg 1o "2, maipvoupse

+2 n+2

/tn }/(t)dt:/tn f(t, y(1)) dt,
OnA.,
2

Y2 — Yt = / f(t, y(t) ot (@)
th

Twpa npooeyyifoupe To oAoKAN|pwHa oTo deEIO PENOG:
YO = ) = 2n( K ).
‘Onwg mpLy, avtikadlotovtag Ta y(t™) and ta y™ kal ~ anod =,

Aaupavoupue
Y=y =2hf(f™ ),

H puéBodog autn Ba kaleital u€6odog Tou PECOU.



Edappoyn pedo6dou Tou pEoou

> ‘Eotw
a=f<t<...<t=b

pia diapeplon Tou [a, bl.
» MéBodog Tou PEooU

Y2y = 2hf(t" Y, n=o0,... N—2.

Mropel va xpnotporoindei av yvwpifoupe 2 apxlkég Tpooeyyioelg
Yoy

» H )P divetal and to mpéPAnua. MNa tnv y' ymopolpe va
XPNOLLOTIOINCOUHE TNV TN Tou divel LY. n dpeon péBodog Tou

Euler,
V' =y + b,y



H nébodog Tou Simpson: Kataokeun
XPNOLLOTIOIWVTAG TIPOOEYYIoEIG OAOKANPWHATWV

OMokAnpavovtag v AE ard 1o " éwg 1o "2, maipvoups

2 2

g }/(t)dt:/tn f(t, (1)) dt,

OnA.,

2

Y(PH2) — (1) = / f(t, y(t) ot (5)

m
Twpa npooeyyifoupe To oAoKANpwHa oTo deELO PEANOG:

Yy — (') ~ g(f(r"”,y(t"“) + ATy + f(t",y(t"))).

‘Onwg mpLy, avtikadlotovtag Ta y(t™) and ta ¥y Kal ~ anod =,
Aaupavoupue

vy = 5 (A e ) ),

H péBodog autn Ba kaAeital u€B0d0og Tou Simpson. ‘Onwg Kal oTn
HEBOBO TOU PETOU, YIa VA XPNOIUOTIO|COUE AUTH TN HEB0dO
XpelalépaoTe 2 apxlkég mpooeyyioelg, 2, v



